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конкурентоспроможності та посилення стійкості в умовах сучасних кризових викликів. Їх 

комплексне впровадження сприятиме не лише подоланню наявних структурних, технологічних 

і організаційних бар’єрів, а й створенню передумов для формування якісно нової моделі 

функціонування туристичної галузі, заснованої на інноваційності, гнучкості, відкритості до 

цифрових змін та здатності ефективно інтегруватися у глобальний туристичний простір. 
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Сучасні трансформації соціально-економічних систем в умовах глобальної цифровізації 

та безпрецедентних безпекових викликів зумовлюють необхідність переосмислення 

традиційних моделей управління регіональним розвитком. Для прифронтових територій, 

зокрема Харківщини, цифрова промоція туристичного потенціалу трансформується з чисто 

маркетингового інструментарію у стратегічний механізм забезпечення інституційної стійкості 

та збереження соціального капіталу. Теоретичне підґрунтя цього процесу базується на концепції 

«e-Tourism», де цифрові технології виступають компенсаторним фактором за умов критичних 

фізичних обмежень, забезпечуючи стійкість галузі через віртуалізацію туристичного досвіду та 

дистанційну комунікацію з цільовою аудиторією [1]. 

Стійкість соціально-економічної системи в умовах воєнного стану визначається її 

здатністю до швидкої адаптації та збереження функціональних зв’язків між суб’єктами ринку. 

Дослідження діяльності Обласного комунального закладу «Харківський організаційно-

методичний центр туризму» (ОКЗ «ХОМЦТ») протягом 2020-2025 рр. дозволяє виділити три 

етапи цифрової еволюції регіональної туристичної системи: 1) докризовий (накопичення 

базового контенту); 2) адаптаційний (період пандемії COVID-19, запуск онлайн-флешмобів); 3) 

стратегічно-резильєнтний (період повномасштабної війни, де цифровізація стала 

безальтернативним способом промоції) [6]. 

Одним із ключових аспектів цифрової стійкості є підтримка та розвиток централізованих 

інформаційних ресурсів. Офіційний сайт «Харківський обласний туристсько-інформаційний 

центр» [6] у 2025 р/ остаточно закріпив за собою роль головного верифікованого хабу. 

Статистика свідчить про інтенсифікацію наповнення ресурсу: було опубліковано понад 680 

спеціалізованих матеріалів, що включають інформацію про об’єкти культурної спадщини, 

безпекові рекомендації, реєстри гідів та актуальні туристичні новини. Це забезпечує 

безперервність інформаційного потоку, що є критичним для запобігання деградації 

туристичного іміджу регіону. 
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Паралельно з офіційним порталом, критичне значення набула комунікація у соціальних 

мережах (Facebook, Instagram). Аналіз контент-стратегії ОКЗ «ХОМЦТ» показує зміщення 

акцентів у бік ціннісно-орієнтованих та патріотичних проєктів. Кампанії «Харківщина 

туристична наближає Перемогу», «Фанат Харківщини», «Харківщину підтримує світ» та 

«Зустрінемось на Харківщині після війни!» виконують не лише промоційну, а й важливу 

психотерапевтичну та консолідуючу функції. Це сприяє підтримці ментального здоров’я 

мешканців регіону, внутрішньо переміщених осіб та ветеранів, що є невід’ємною складовою 

стійкості соціальної системи. 

Ефективність обраної цифрової моделі підтверджується порівняльним аналізом 

кількісних показників діяльності. Попри об’єктивні труднощі, спричинені руйнуванням 

інфраструктури (зокрема, пошкодження будівлі Держпрому 28 жовтня 2024 року), 

спостерігається позитивна динаміка охоплення аудиторії в цифровому середовищі (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Динаміка цифрового охоплення та активності ОКЗ «ХОМЦТ» (2023-2025 рр.) 

 

Дані, представлені на рис. 1, демонструють, що за умови незначного скорочення 

кількості офлайн-заходів (з 235 у 2024 р. до 223 у 2025 р.), сумарне охоплення учасників зросло 

до 15 880 осіб. Це свідчить про ефективність переходу до «укрупнених» цифрових форматів та 

високу затребуваність відеоконтенту (відео 4К, 360°, аеропанорами). Створення віртуальних 

турів у межах проєкту «Віртуальні подорожі Харківщиною» дозволяє зберігати доступність 

туристичних магнітів регіону для широкої аудиторії, незважаючи на закриття багатьох фізичних 

локацій. 

Важливим вектором посилення соціально-економічної стійкості є залучення молоді до 

процесів цифрового творення. Обласний молодіжний конкурс «Відкриваймо Харківщину» на 

кращу віртуальну екскурсію став дієвим інструментом розвитку цифрових компетентностей 

майбутніх фахівців галузі. У 2025 р. було подано 11 індивідуальних та колективних заявок з 10 

територіальних громад, що вказує на формування децентралізованої мережі популяризаторів 

регіону. Такий підхід забезпечує живучість системи: навіть якщо центральний вузол зазнає 

обмежень, активність продовжується на рівні громад. 

Науковий інтерес також становить трансформація діяльності Туристсько-мистецького 

хабу «Доступний простір подорожей». Його розвиток у напрямі Smart Destination передбачає 

впровадження технологій змішаної реальності (Mixed Reality) та встановлення сенсорних 

кіосків. Це створює технологічний заділ для післявоєнного відновлення, коли цифрові двійники 
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зруйнованих об’єктів стануть основою для їх фізичної реставрації та залучення міжнародних 

інвестицій [3]. 

Вивчення досвіду цифровізації на Харківщині дозволяє виділити «модель цифрової 

резильєнтності» туристичного регіону, яка включає: 

створення цифрового архіву культурної спадщини; 

формування емоційно-ціннісного контенту в соціальних медіа; 

розвиток дистанційних освітніх та конкурсних платформ для фахівців та молоді; 

постійний моніторинг цифрового сліду та адаптація каналів промоції до змін безпекової 

ситуації. 

Результати аналізу підтверджують, що цифровізація промоції туристичного потенціалу 

в умовах воєнних реалій виступає базовим стабілізаційним чинником. Вона дозволяє 

підтримувати соціально-економічну активність територій, запобігати інформаційній ізоляції 

регіону та формувати маркетинговий фундамент для майбутнього економічного зростання. 

Досвід ОКЗ «ХОМЦТ» може бути використаний як методична база для інших регіонів України, 

що перебувають у зоні активного впливу кризових факторів. 
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Для проведення аналізу особливостей забезпечення економічної безпеки галузі туризму 

за умов глобальних зрушень необхідно визначити загальні функції політики економічної 

безпеки та традиційні принципи її реалізації. Згідно з основними положеннями концепції 

економічної безпеки, держава повинна виконувати для регулювання економіки дві функції: 

антикризову та захисну. Зокрема, суть антикризової функції полягає в пом’якшенні наслідків 

рецесії шляхом своєчасного застосування інструментів державного регулювання економіки. 

Основним напрямом реалізації захисної функції є захист економічних інтересів держави та те, 
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